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   В соответствии с приказом финансового управления Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области от 07.11.2017 № 42 «Об утверждении Положения об оценке эффективности предоставления налоговых льгот по местным налогам» финансовым управлением проводится ежегодная оценка эффективности налоговых льгот, установленных на территории муниципального образования «Смоленский район». В соответствии с Положением об оценке эффективности предоставления налоговых льгот, оценка эффективности предоставления налоговых льгот не осуществляется в отношении:
- государственных и муниципальных учреждений Смоленской области;
- органов государственной власти Смоленской области;
- органов местного самоуправления муниципальных образований Смоленского района Смоленской области;
- инвесторов, реализующих одобренные инвестиционные проекты Смоленской области;
- физических лиц.
 Проведенная оценка эффективности налоговых льгот за 2019 год показала, что  использование льгот сложилось как эффективное в отношении всех проанализированных категорий налогоплательщиков, а именно: 
· Образовательные учреждения (сумма льгот составила 1 826,3 тыс. рублей)
· Государственные бюджетные учреждения, созданные Смоленской областью в целях распоряжения объектами государственной собственности Смоленской области (сумма льгот составила 2 840,0 тыс. рублей)
· Органы местного самоуправления (сумма льгот составила 5 790,6 тыс. рублей)
· Многодетные семьи (сумма льгот составила 425,0 тыс. рублей)







